国家为14类职业人员 建个人信用记录

更加寸步难行。国家发改委相关负责人透露, 2017年,个人诚信体系建设将掀起高潮。要加 快建立房地产中介、导游等 14 类重点职业人 员信用记录。同时,在全国范围建立和完善信 用红黑名单制度。

这 14 类职业人员要建信用记录

国家发改委副主任连维良 18 日在媒体通 气会上表示,2017年个人信用体系建设要掀 起高潮,要以信用记录为基础,建立个人信用 档案,反映个人诚信情况,信用记录要准和

"要加快建立房地产中介、导游等14类重 点职业人员信用记录,建立信用档案,实现及 时动态更新。"连维良说。

记者注意到,国务院办公厅去年底印发了 《关于加强个人诚信体系建设的指导意见》, 明确要建立重点领域个人诚信记录, 并明确 了 14 类职业人群要加快建立和完善个人信 用记录形成机制。

这 14 类职业人员包括公务员、企业法定

药师、评估师、税务师、注册消防工程师、会计 审计人员、房地产中介从业人员、认证人员、 金融从业人员、导游等。

突破重点才能推进整体。在专家看来,这 些重点领域与企业生产和百姓生活关系密 切,一旦失信就会对社会造成较大影响,而且 这些重点人群有一定示范效应, 以此为突破 口可以更好推进个人诚信体系建设。

今年要重点建立红黑名单制度

"目前,守信联合激励和失信联合惩戒大 格局正在形成。"连维良透露,2017年,守信联 合激励和失信联合惩戒备忘录要扩展到各个 领域,总量预计超过50个,实现全覆盖。

连维良提出, 今年还要重点抓信用红黑 名单的建设和应用。"要在全国范围建立红黑 名单制度,红名单是守信典型,黑名单是失信 典型。没有红黑名单制度,没有规范的认定办 守信联合激励和失信联合惩戒也就失去 了基础和标准。

国务院去年印发的《关于建立完善守信

联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会 诚信建设的指导意见》提出,规范信用红黑名 单制度。不断完善诚信典型"红名单"制度和 严重失信主体"黑名单"制度,依法依规规范 各领域红黑名单产生和发布行为,建立健全 退出机制。

据悉,列入黑名单的失信人将遭遇联合 惩戒。国家发改委透露,据不完全统计,全国 法院累计公布失信被执行人644.52万例,民 航部门限制购买机票 576.62 万人次,铁路部 门限制购买列车软卧、高铁和其他动车组一 等座以上车票 207.23 万人次。工商部门限制 担任各类企业法定代表人、董事、监事、高级 管理人员 7.1 万余人次。

连维良指出,推进个人诚信体系建设,要 强调"四重",要特别重视实名制、信息安全、信 用修复、信息服务,核心精神就是保护个人的 权益

此外,据了解,作为诚信体系建设的重要 配套文件之一,《关于进一步健全相关领域实 名登记制度的总体方案》正在履行发文程序, 不久即将公布。/ 央视

吉大科研团队发明 可燃冰冷钻热采技术

记者从吉林大学了解到, 经10余年技 术攻关,吉林大学科研团队研发出陆域天然 气水合物冷钻热采关键技术,填补了国内该 领域空白,前不久获得2016年国家技术发 明奖二等奖。天然气水合物,又称可燃冰,分 布于深海沉积物或陆域永久冻土中,是由天 然气与水在高压低温条件下形成的类冰状 结晶物质。其燃烧后仅会生成少量的二氧化 碳和水,污染比煤、石油、天然气小很多,但 能量高于煤、石油、天然气十倍。并且,可燃 冰储量巨大,据估计天然气水合物中所含有 机碳的总资源量相当于全球已知煤、石油和 天然气总量的两倍,被国际公认为石油、天 然气的接替能源。

在海拔4000米的青海省木里盆地,科 研团队利用该技术首次钻获了我国陆地天 然气水合物实物样品,并成功实现了陆地天 然气水合物试开采,打破了国外水合物钻探 取样技术的垄断,填补了我国陆域天然气水 合物钻采技术的空白。/新华社

希捷关闭苏州工厂 是正常商业决定

针对希捷集团近日关闭苏州工厂一事, 商务部新闻发言人孙继文 19 日表示, 这是 希捷正常商业运营决定,中国利用外资的投 资环境并未恶化。希捷集团近日宣布关闭其 苏州工厂,引发舆论关注。集团有关负责人 表示,依然对中国市场充满信心,之所以解 散苏州工厂是由于世界宏观经济形势改变, 以及市场对笔记本、个人电脑和企业级硬盘 需求下降,是出于持续优化运营效率的考

自贸试验区 已推广114项经验

第三批方案即将发布

商务部新闻发言人孙继文表示,自贸试 了114项改革试点经验。第三批7个新设自

验区建设工作启动以来,已向全国复制推广 贸试验区的方案,商务部正在同有关部门提 出建议,将在履行批准程序后及时对外发 布。孙继文在商务部当日召开的新闻发布会 上表示,商务部正在会同有关单位进一步完 善工作机制,按照"边试点、边总结、边推广 的原则,深入总结评估自贸试验区改革试点 经验,成熟一批推广一批,推动形成改革成 果共享、开放成效普惠的良好局面。/新华社

中国石油天然气公司 原总经理一审获刑15年

山东省德州市中级人民法院 19 日公开 宣判中国石油天然气集团公司原总经理廖 永远受贿、巨额财产来源不明案,对被告人 廖永远以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处 罚金人民币一百五十万元;以巨额财产来源 不明罪判处有期徒刑五年六个月,决定执行 有期徒刑十五年,并处罚金人民币一百五十 万元。对扣押在案的廖永远受贿所得财物和 不能说明来源的财产依法上缴国库。

经审理查明:1997年至2014年上半 年,被告人廖永远利用担任塔里木油田勘探 开发指挥部常务副指挥、指挥、中国石油塔 里木油田公司经理、中国石油天然气股份有 限公司塔里木油田分公司总经理、四川石油 管理局局长、中石油公司总经理助理、副总 经理、总经理等职务上的便利,为相关单位 和个人在企业经营、职务晋升等方面提供帮 助。2003年至2015年初,廖永远直接或通 过特定关系人非法收受上述单位和个人给 予的财物共计折合人民币 1339.410173 万

被告人廖永沅除受贿事实外,对其折合 人民币 2103.156904 万元的财产不能说明 来源。/新华社

工地给农民工发工资 1200万现金 堆成山

安装工组 100 万"、"钢筋工组 200 、"木工组及后勤组 350 万",1 月 18 日 上午,在西安市户县的项目工地内,一片喜 庆热闹景象,"关爱农民丁情系你我他"春节 返乡慰问主题活动隆重举行。300多名辛苦 一年的农民工朋友领到属于自已的工资和 资金后,个个笑逐颜开。已在西安干了6年 建筑工的四川人李泽果领到了近6万元,他 高兴而幸福地说,"今年我的独生女儿硕士 研究生毕业了,大年初三结婚,我要用这些 钱给她办喜事.

在发钱现场,共计 1200 万元的现金— 捆捆堆放在桌子上,银行的工作人员忙碌地 发放着,四周是正在建设未完工的楼体。"从 深基坑发展到如今的户县市地标建筑,与你 们日夜劳累与辛勤付出分不开,真心感谢并 致敬!"工资及奖励全部发放后,建设与施工 单位的负责人分别向农民工朋友鞠躬致谢 拜年,并希望来年再相聚。/ 央视



铁路总公司:

旅客七种失信行为纳入信用记录

部门出台了《铁路旅客信用记录管理办法(试 行)》等系列措施,并对铁路职工文明服务提 出要求。依据该办法,今后有七种行为在按有 关规定进行处置后, 铁路部门还将记录当事 人个人身份信息,纳入铁路旅客信用信息记 无效优惠(待)身份证件购票乘车; 录管理

据铁路总公司相关部门负责人介绍,中国 铁路总公司依据国务院《征信业管理条例》、 国家发展改革委等五部委《关于加强交通出 行领域信用建设的指导意见》等相关法律规 定,制定了《铁路旅客信用记录管理办法(试 行)》,即日起实施。

依据该办法,今后有七种行为在按有关规 定进行处置后,铁路部门还将记录当事人个 人身份信息, 纳入铁路旅客信用信息记录管 理。主要包括:

1、扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安

2、在动车组列车上吸烟或者在其他列车 的禁烟区域吸烟;

3. 倒卖车票. 制贩假票:

4、冒用优惠(待)身份证件、使用伪造和

5、持伪造、过期等无效车票或冒用挂失 补车票乘车;

6、无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票; 7、依据相关法律、法规应予以行政处罚

被列入失信行为信用信息记录的旅客如 有异议,可通过12306客服电话或由所在地车 站通过12306客服电话向实施信息采集的铁 路单位书面提出异议申请。信息采集的铁路单 位自收到申请之日起20个工作日内向申请人 作出书面答复。经审查确认旅客信用信息错 误、遗漏的,将予以纠正。铁路旅客信用信息记

录保存期限为5年、铁路部门将严格按规定向 国家、地方相关部门和有关征信机构提供。

该负责人指出,在加强铁路旅客信用记 录管理的同时,铁路部门积极倡导文明服务, 规范铁路职工履职行为,努力提升铁路客运 服务水平。

-是全面落实服务质量规范,为旅客提 供周到细致服务,让旅客通过铁路出行更加 温馨、舒适。

是严格落实首问首诉负责制,热情解 答旅客咨询问讯,最大限度为旅客提供帮助, 方便旅客出行。

三是坚守职业道德准则和从业规范,妥 善处置各类突发情况,遇到不文明言行和过 激行为,耐心做好宣传、解释和疏导工作,积 极化解矛盾,保护旅客和自身安全,维护站车 良好秩序,努力营造文明和谐的旅行环境。 /法制晚报